

Uredništvo: Ljubljana, Praljeva ulica št. 6

Telefon št. 31-22, 31-23, 31-24

Redakcija: Ljubljana, Praljeva ulica št. 6

Telefon št. 31-22, 31-23, 31-24

JUTRO

Redakcija: Ljubljana, Praljeva ulica št. 6

Vojno poročilo

Becherstein odpravlja od 1/5 - 4/5 45. in konča... Nazajaba je zapet sonce.

Vojaki ob Führerjevi smrti

Na vzhodu, 3. maja. V razgovoru z nekimi vojaki poročevalcem je slavni borbeni letalec...

Sojalje državnega predsednika Hache

Praga, 3. maja. Državni predsednik dr. Hache je poslal Führerjevemu nasledniku...

Dnevno povelje državnega tajnika za Češko in Moravsko

Praga, 3. maja. Nemški državni tajnik za Češko in Moravsko SS-Obergruppenführer...

Grof Schwerin v. Krosigk, novi nemški zunanji minister

Berlin, 3. maja. Veliki admiral Dönitz je imenoval državnega finančnega ministra...

ravnatelj oddelka za mirovna pogajanja pri števinih mednarodnih pogajanjih...

Zunanji minister Schwerin-Krosigk o položaju

Berlin, 3. maja. Nemški zunanji minister prof. Schwerin-Krosigk je dejal...

ki jih v tej vojni še niso uporabili, bi prisla v tretji svetovni vojni do učinka...

Poljski spor je slej ko prej pereč

Stockholm, 3. maja. Po poročilih švedskih listov iz Londona stoji poljsko vprašanje...

poljski vojniki, ki se z orožjem bore v sklopu zavezniških armad.

Novo Churchillove izjave v londonski spodnji zbornici

Stockholm, 3. maja. Funkcionarji švedskega Rdečega križa tožijo v stockholmskem časopisu...

London, 3. maja. Veliki britanski gosposodski politik in bivši indijski finančni minister...

Veliki admiral Karl Dönitz

Führerjev naslednik, novi državni glavar Reicha in vrhovni poveljnik...

Letalske izgube v sedanji vojni

Lizbona, 3. maja. V Angliji so sedaj uradno sporočili, da so uleteli angleški lovci...

Švicarski konzul ubit od angleških bomb

Berlin, 2. maja. Kanceler Švicarskega konzulata je sporočil: Angleška letala so...

Novo severnoameriško izkrcanje na Okinavi

Stockholm, 3. maja. Glavni stan severnoameriške mornarice javlja...

Delegacija mednarodnega Rdečega križa v Pragi

Praga, 3. maja. V Pragi je s soglasjem pristojnega nemškega mesta prišla...

V trdnjavi Železnega križa

Breslava, 3. maja. Mesto Breslava je bilo že pogostokrat središče viharjev...

Pritožbe funkcionarjev švedskega Rdečega križa

Stockholm, 3. maja. Funkcionarji švedskega Rdečega križa tožijo...

Vojaško poročilo o položaju

Srditi boji v torek in sredo - Herojski odpor oporišč med berlinskimi razvalinami - Gibljivi obrambni boji med Labo in Vzhodnim morjem - Poulične borbe v osrčju Münchena

Berlin, 3. maja. V torek so boljševiki opazili svoj pritisk na Berlin...

Odpor še na razvalinah Berlina

Berlin, 2. maja. V Berlinu rdeče čete vedno p zvezo meteljto nje zagrižen odpor...

Med Berlinom in Vzhodnim morjem

Med Berlinom in Vzhodnim morjem so v polnem teku gubljivo vodeni obrambni boji...

Pešast brezposelnosti lega na Ameriko

Zaskrbljenost ameriških kapitalistov glede razvoja gospodarskih in socialnih razmer po končani voji

Lizbona, 3. maja. Poročila iz Zedinjenih držav dajejo slutiti, kako v tankošnjih odgovornih krogih z vedno večjim zanimanjem gledajo na razvoj gospodarskih in socialnih razmer po končani vojni. Očividno po napodilu vladnih čimbeljev razpravljajo listi vedno česče o tem, kaj bo sledilo, ko bo enkrat ta vojna končana. V vseh listih se pojavljajo gesla kakor: »Upaj najboljši, pripravljen pa bodi tudi na najhujše!« S temi in podobnimi izrazi skušajo listi počasi ohladiti lahkomišelnost optimizem, ki je zadel velik del povprečne ameriške javnosti. Pripraviti jo hočejo na to, da bo po vojni življenje trdo in težko, trše in težje, kakor je bilo pred vojno.

Senca brezposelnosti, ki se že jasno kaže povzročena ameriškim gospodarstvom vedno večje skrbi. Ko se bo nehala sedanja visoka konjunktura vojne industrije, bodo ob krh milijoni delavcev in delavk, njim pa se bodo pridružil še nadaljnji milijoni demobiliziranih vojakov. Skrb ameriških plutokratov je zaradi tega obrnjena v smer, da bi Zedinjene države pri preureditvi vojne industrije na mirnodobsko produkcijo prehitale angleško industrijo ter prve prišle na vsa mirovnega blaga lačni svetovni trg. Ako bi se to posrečilo, bi bila ameriška industrija vsaj za prve čase omogočena nekoliko večja zaposlitev delovnih sil, tako da bi brezposelnost ne nastopila prehitro in ne s preveliko silo. Iz istega razloga skuša severnoameriški kapital že v naprej onemogočiti tudi vsako drugo industrijsko konkurenco. Po mnenju poznavalcev razmer je treba v tem stremljenju iskati tudi vzrok za tako brezobzirno letalsko teroristično bombardiranje vseh industrijskih naprav v evropskih deželah ne glede na to, ali so bile v službi vojne proizvodnje ali ne.

Strah pred brezposelnostjo je tem večji, ker je davčna obremenitev ameriškega prebivalstva dosegla že višek in so tudi državni dolgov narasli že do astronomskih števil. Javne finance Zedinjenih držav bi zaradi tega v bodočnosti ne prenesle dodatne obremenitve z brezposelnimi podporami, tako da se je boji, da bodo množice brezposelnih na milost in nemilost prepuščene svoji usodi. Tak položaj pa bi bil najbolj ugoden teren za komunistično ali drugačno revolucionarno delovanje. Zato je razumljivo, da naraščajoča zaskrbljenost severnoameriških plutokratov, čim bolj se zdi, da se bliža konec vojne.

„Odvratno“

Bern, 3. maja. Kratko po izredni vesti nemškega radija o Führerjevi junaški smrti je prevladala večina nevtrah radikalnih postaj svoje sporede ter prinesla najvažnejše dele nemške proklamacije. Bila je predvidevati, da bo sovražnikov rado tudi ob smrti tega državnika nadaljeval s svojimi huškajočimi metodami. Vsak pošten človek, vseeno kakšne narodnosti, mora smatrati, da je gonja sovražnikovega radija v tej zgodovinski uri na vse odvratna.

Komplicacije okrog durajske vlade

Zeneva, 2. maja. Imenovanje Kremlova poslušne vije na Dunaju je izzvalo politične posledice. Ameriška vlada je prišla izjavo, v kateri pravi, da ne more podpreti durajske vlade, ki jo podpira samo Sovjeti. S tem je postal ljubljanski problem nadaljnji kamen spopite med Združenimi državami in Sovjeti.

Prepiri med degolisti in Američani v Stuttgartu

Zeneva, 3. maja. Prepiri, ki so se ugnili med degolisti in ameriškim četami v Stuttgartu, imajo gotovo politično težo. Razlike so nastale tudi na visjih mestih, pri čemer se očividno nikakor ne morejo zediniti. Naj zasade mesto Američani ali degolisti.

Nevarnost inflacije v Franciji

Zeneva, 3. maja. Od vkorakanja zavezniških čet v Francijo je opaziti naraščajočo inflacijsko tendenco. Ker so bile pred nedavnim časom zvišane meзде v težki industriji in pri državni uradnici je potrebno sedaj zvišati vse meзде in stroške. Vlada poskuša sedaj obvarovati državo proračun pred preveliko razliko med dohodki in izdatki. Kako zmešana na je finančna politika, je možno presneti iz tega, da govore narasli finančni krogi o inflaciji.

Eden svari pred novo svetovno vojno

Stockholm, 3. maja. Britanski znanstveni minister Eden je na konferenci v San Franciscu imel govor, ki je bil nova potrditev pred nekaj tedni izrečenega mnenja, da predstavlja konferenca v San Franciscu zadnje izgled za preprečenje nove svetovne vojne. Eden je dejal med drugim naslednje:

»Tukaj smo se zbrali, da omenimo svetovno organizacijo, s katere pomočjo bi naj bilo možno vzdrževati mir. Moramo najti pot, da postavimo naše odnose na pravično podlago, drugače gremo nasproti novi svetovni vojni, ki bo polkončaj vso civilizacijo.«

